ГБУК города Москвы «ЦБС ЮАО»

Библиотека № 143
КАРТОЧКА

учета проведения массового мероприятия

1. НАИМЕНОВАНИЕ  МЕРОПРИЯТИЯ:  «Новое прочтение забытых книг»
2. ФОРМА  МЕРОПРИЯТИЯ: Всероссийская акция в поддержку чтения Библионочь -2017
3. ДАТА  ПРОВЕДЕНИЯ: 22 апреля 2017 года
4. МЕСТО  ПРОВЕДЕНИЯ: Чертановская улица дом 41, корпус 3, строение 2.
5. АУДИТОРИЯ (для кого проводится): для всех категорий граждан
6. КОЛИЧЕСТВО  ПРИСУТСТВУЮЩИХ на  МЕРОПРИЯТИИ: 193 человека
7. ВЫСТУПАЮЩИЕ  на  МЕРОПРИЯТИИ (писатели, поэты, актеры и другие специалисты и интересные люди):  детский писатель  Рытова -Ярошенко И. М.,  писатель К.Д. Арутюнянц, художники – руководитель ART Studio Сергеев Ю.В. и художник Лазарева И.Н., ,  член Союза писателей Москвы поэт и писатель Дыбин А.Г., члены ЛИТО «Москва. Чертаново Южное»,  члены Поэтического содружества «Светоч»,  учащиеся ГБОУ Школа №932,  учащихся старших классов и преподаватели Детской Школы Искусств «Тутти»; танцевально-спортивный клуб «Десятка».
8.  ОТВЕТСТВЕННЫЙ  за  ПРОВЕДЕНИЕ  МЕРОПРИЯТИЯ (ФИО, должность): 

Заведующая библиотекой №143 Нагапетян М.С.

        КРАТКОЕ  СОДЕРЖАНИЕ  МЕРОПРИЯТИЯ и ЗАМЕЧАНИЯ  по ПРОВЕДЕНИЮ (анализ):
           Открытие Библионочи состоялось в Литературно – музыкальной  гостиной «Когда строка диктует чувства». 18.00-18.10  Заведующая библиотекой Нагапетян М.С. рассказала об истории и традициях проведения Всероссийской акции в поддержку чтения Библионочь. Рассказала об Акции Библионочь-2017, чему она посвящена, объявила тему  этого года - «Новое прочтение забытых книг».  Она поблагодарила всех присутствующих на акции  за внимание к работе библиотеки. Библионочь – это  праздник для всех ценителей хороших книг и чтения. Цель нашей акции - помочь вам взглянуть на знакомые произведения по новому, глазами ваших детей. Вспомнить книги нашего детства и юности, открыть их для ваших детей. Удивительно добрые, яркие, выразительные образы, с любовью и теплотой, созданные писателями и поэтами, воскресят мир вашего прошлого, и вы вновь окунетесь в волшебный мир ярких открытий и первых чудесных впечатлений.

  Удивительно добрые, яркие, выразительные образы, с любовью и теплотой, созданные этими писателями и художниками, воскресят мир вашего детства, и вы вновь окунетесь в волшебныйткрытий и перв «Время сказочных героев» 18.10-18.35 наступило  в Литературно – музыкальной  гостиной. С успехом прошло кукольное представление по русской народной сказки «Маша и Медведь». Пятиклассники ГБОУ школы №932 предложили участником акции вспомнить старую сказку и по-новому взглянуть на поступки главных героев. Самые маленькие участники акции с удовольствием смотрели кукольное представление и отвечали на вопросы актёров.

 Интерактивная викторина «Кто ты сказочный герой?» состояла из  театральных сценок по произведениям А.С.Пушкина «Сказка о семи богатырях»,  А.Толстого «Золотой ключик», Перро Ш. «Золушка». Юные актёры предложили участникам акции назвать героев и произведения, где они живут. Интерактивная викторина очень понравилась всем участникам акции и вызвала бурю аплодисментов. Совершить сказочные приключения участники мероприятия смогли благодаря  ребятам из Школьной театральной студии «Огниво» под руководством учителя МХК Сахаровой Тамары Сергеевны.
          18.35 – 19.00 «Когда строку диктует чувство» Поэтический дивертисмент, в исполнении старшеклассников ГБОУ Школа №932. Строками поэтов ХIХ –ХХ веков ребята напомнили присутствующим на мероприятии о ценности Слова, которое пробуждает в людях светлые чувства. Слово сохраняет для новых поколений аромат прошлого. Прозвучали стихи К.Боратынского, М.Светлова, В.Соколова, Н.Рубцова,  Е. Евтушенко. Ребята из музыкального ансамбля «Ронда» прекрасно проиллюстрировали это своими музыкальными номерами. Прозвучал романс «Я помню вальса звук прелестный»  (слова и музыка Николая Листова.)

 Романс «Я помню вальса звук прелестный» был хорошо известен с начала 10-х годов ХХ века, главным образом с напева Юрия Морфесси. Но автор этого замечательного романса-вальса был неизвестен долгие годы. Лишь в 1983 году Григорию Полячеку, создавшему в Петербурге музей эстрадного искусства, удалось документально доказать авторство. Теперь мы знаем, что слова и музыка этого романса принадлежат Николаю Афанасьевичу Листову). 

Прозвучали песни на слова  российских поэтов. (Рубцов Н. «Букет» и др.)
Поэтический дивертисмент сотрудники библиотеки подготовили совместно с учителем по воспитательной работе Ежовой Татьяной Борисовной.

«Вновь душу волнует знакомый мотив». 19.00 - 19.40
Концерт учащихся старших классов и преподавателей Детской Школы Искусств «Тутти» всегда ждут с нетерпением. В исполнении Ансамбля народных инструментов «Калинка» прозвучали мелодии прошлых лет: «Испанское болеро», «Кумпарсита», «Амурские волны» и «Осенний сон». 
Порой только песня сохраняет автора поэтических слов. В исполнении Нины Разумейчик  прозвучали популярные песни 60-70-х годов «Подари мне платок» (слова М.Агашиной музыка Г.Пономаренко), «Гляжу в озера синие» (слова И. Шаферана,  музыка Е. Птичкина). Песня «Поговори со мною мама» (слова В. Гин музыка В.Мигули) часто звучит на концертах и сейчас. На нашем концерте она прозвучала в исполнении Анни Есаян. Душевная теплота исполнения  песен понравилась посетителям акции.
Участник Вокально-инструментального ансамбля «Белый галстук Бенд» Коротичев исполнил музыкальную композицию: «Мелодия»  из кинофильма «Свой среди своих». Косма Ж. «Опавшие  листья» отозвалась ностальгией в сердцах старшего поколения. Музыку французского композитора исполнил Евгений Черняков.

В исполнении учащихся старшеклассников хореографических классов были исполнены   «Русский танец» Чайковского, «Танец с куклой»,  армянский и грузинские  танцы.

Продолжил программу Библионочи «Визит любимого писателя» 19.40- 20.30. 
Новое прочтение своих книг предложил ребятам детский писатель Карен Давидович Арутюнянц. Писатель рассказал о своих творческих поездках по городам России. Ребятам было интересно узнать о том,  как появились весёлые повести «Пончик идёт по следу». Прозвучали отрывки из повести «Пончик ищет Лаврика» в авторском пересказе. Карен Давидович прочёл стихотворение «Волшебство». Писатель активно участвует в детских фестивалях. Карен рассказал о фестивале «Детская книга», который прошёл в Черноголовке, в 2016 году. Писатель сам живет в этом подмосковном наукограде.               В конце встречи писатель подарил библиотеке свои книги с автографом. Юные читатели сфотографировались Кареном Давидовичем на память. Заведующая библиотекой поблагодарила писателя за встречу, вручила цветы и памятный подарок.

«Поэтом не рождаются случайно»: Открытый микрофон поэтов и читателей. 20.40-21.30

Сотрудники библиотеки поздравили победителей  Окружного конкурса выразительных чтений «Не то, что мните вы, природа..» и вручили дипломы. Щипуновой А.И. (Член Союза литераторов России, член поэтического объединения «Светоч») и Рытовой-Ярошенко И.М. (Член Союза писателей России). Конкурс проходил  в рамках проекта «Экология дуди». Александра Ивановна Щипунова заняла 1 место в конкурсе. Ирина Михайловна Ярошенко заняла в конкурсе 2 место.
В открытом микрофоне выступили: член Союза писателей Москвы А.Г.Дыбин, Людмила Мит, Член Союза литераторов России Шипунова А.И., Ярошенко И.М.,  член Совета ветеранов  Дебабова Т.А. 

«В ритме сердца» 21.30-22.00. В заключение Библионочи  состоялся мастер-класс танцевально-спортивного клуба «Десятка». Вместе с танцем мы путешествовали во времени. ХVIII век подарил любителям танец вальс, 19 столетие представлял  латино-американский танец румба; 30-е годы ХХ века прекрасно проиллюстрировал афроамериканский танец джайв. Люди всех возрастов с удовольствием участвовали в мастер-классе. Мастер-класс провел Владимир Лисин с партнёршей Марией.
Экспозиция детских рисунков «Наш вернисаж» познакомила жителей с новой художественной студией в микрорайоне,  учащиеся ДШИ «Тутти» продемонстрировали свои творческие возможности к выставке «». Работы учащихся  очень понравилась участникам акции. 
 «Мастерская Карандаша и Самоделкина». 18.00 – 22.00
В  мастерской была организована выставка-презентация кружков комплекса «Радуга талантов». Посетители акции могли своими глазами увидеть творения  детей, посещающих наши кружки. С восхищением рассматривали взрослые и дети поделки,  яркие,  запоминающиеся, эксклюзивные куклы Тильде, изделия из  бисера.  Работы юных мастеров, представленные на выставке, побуждали посетителей к творчеству. Были подготовлены рекламы кружков. 

В Мастерской Карандаша и Самоделкина разместилась литературно-игровая Storry-мастерская. Ребята совершали литературное путешествие по сказкам  советских писателей – юбиляров, встречались с писательницей И.М. Рытовой-Ярошенко. 
  «Добрые книги нашего детства» 18.30 -19.00
Презентация новой книги,  Члена союза писателей России И.М. Рытовой – Ярошенко, прошла на абонементе библиотеки. Ирина Михайловна частый гость наших мероприятий. Писательница познакомила читателей со своей   новой книгой  «Про людей, детей, животных».  В книге собраны веселые, короткие рассказы и жизненные наблюдения о детях, животных, птицах и обо всем, что связано с ними. Ирина Михайловна прочитала несколько коротких весёлых рассказов о детях. Ребята весело смеялись над забавными ситуациями, в которые попадают герои книги. Меткие зарисовки автора очень понравились бабушкам. Они охотно делились с писательницей своими наблюдениями за внуками. 
На площадке проводились мастер-классы:

 «Акварельная поляна» 18.00-20.00 Арт-мастерская. (параллельно)
Мастер-класс  от  «Art studio»  был адресован начинающих художникам всех возрастов. Ребята на мольбертах и столах создавали свои панно по мотивам любимых сказок. Некоторых начинающих художников увлёк мастер-класс по натюрморту с книгами. Мастер-класс провели для читателей библиотеки художники Юрий Викторович Сергеев и Лазарева Ирина Николаевна. Подобный мастер-класс библиотека проводила впервые. Он был очень востребован посетителями акции.
«Весенние фантазии» 18.00-22.00 (параллельно)
 Главной темой этого мастер-класса стала весна.  Мастер-класс по изготовлению броши из фетра от изостудии «Родничок» ЦКиС ЮАО. Филиал №1. Ребята и взрослые создавали необыкновенной красоты цветочные броши, броши в виде птиц из фетра. Мастер-класс провела преподаватель  по декоративно- прикладному творчеству изостудии «Родничок» Елесина Любовь Андреевна. Мастер-классы ЦКиС ЮАО всегда востребованы у посетителей акции, но в этот раз спрос превзошёл все ожидания. Украсить свою одежду хотел и стар, и млад.
 «Неизвестный цветок» 18.00 – 22.00
 Мастер класс по изготовлению цветов из салфеток проводил кружок  интерьерной игрушки «Дарить тепло» и его руководитель, библиотекарь Кисёлёва С.В. 

Литературная сказка – сложный жанр, требующий от писателя умения с помощью волшебных образов  говорить о серьезных вещах. Историю крошечного цветка, выросшего на пустыре, среди серых камней и мертвой глины, Андрей Платонов превращает в аллегорию человеческой жизни. Мастер класс "Неизвестный цветок" посвящен последнему произведению русского писателя Андрея Платонова, под одноименным названием. Ребятам рассказывали сказку и помогали создавать свои удивительные цветы. За время работы мастер-класса посетителями акции было изготовлено 125 цветов.
«Танечка и Ванечка» 18.00-22.00 (параллельно)
 Мастер-класс  по  мотивам сказки Корнея Ивановича Чуковского «Бармалей» подготовили сотрудник библиотеки Быковская Г.А., который ведёт кружок семейного досуга «Я смогу!

 Среди произведений К.И.Чуковского одна из самых популярных сказок  «Бармалей»:                      «Но папочка и мамочка уснули вечерком, а Танечка и Ванечка в Африку бегом…» 

На нашем мастер классе дети совместно с родителями изготавливали куклы – обереги «неразлучники», тех самых Танечку и Ванечку. 

Наши предки, очень берегли семейный очаг и всегда знали, как привлечь высшие силы, чтобы они помогли сохранить гармонию и любовь в доме. Для этого изготавливались специальные амулеты, обереги, талисманы. Один из самых знаменитых, дошедший до наших дней – это кукла-оберег «неразлучники». Неразлучники – это две текстильные куколки, изображающие мужчину и женщину.
«Очарование забытых книг». Компьютерный уголок. 18.00 – 22.00 
Посетители акции с интересом участвовали в электронных викторинах, которые были размещены на 4-х компьютерах. Электронная викторина по сказкам К.И.Чуковского «Весёлое путешествие» пользовалась огромным  спросом у самых маленьких участников акции и их родителей. Электронные викторины по творчеству писателей –юбиляров вызвали интерес у ребят.  Всего было установлено для просмотра 6 электронных викторин с презентациями писателей-юбиляров 2017 года. Электронные викторины по творчеству В.Осеевой «Жили были дети»,  по сказкам В.Катаева «Цветик семицветик, по сказке Ю.Дружкова  «В гостях у весёлых человечков», по сказочной повести Алана Милна «Винипух и все-все-все»и по творчеству К.Паустовского.
Посетители Библионочи приняли участия в мультимедийных викторинах  «Путешествие в сказку», «По сказочным дорожкам» и  «Сказочные красавицы». Дети набирали очки для получения приза, а родители и бабушки проверяли свою память и знание книг своего детства.
Победителям викторины вручались призы (книги, игрушки, сувениры, записные книжки и школьно-письменные принадлежности).

На площадке проводились обзоры у книжно-иллюстративных выставках  «Творцы детских книг», «Книжные триумфы». 
            Анализ мероприятия: 
В течение 2-х месяцев была проведена большая подготовительная работа. Лучший показатель её эффективности, отзывы участников акции и количество присутствующих на мероприятии людей. Мероприятие проведено в полном объёме. Подготовленная навигация акции, реклама и наглядное оформление ( постеры с высказываниями писателей о книге и библиотеке) понравились посетителям мероприятия.  Параллельно проходили мероприятия на всех площадках. Все подготовленные мастер-классы были востребованы детьми и взрослыми. 
Всего проведено 20 активностей.
Очень понравилось выступление писателей Ярошенко и Арутюнянц К.Д. 
Выступления учащихся школы с кукольным сказочным представлением  и интерактивной викториной было интересно всем присутствующим на акции.  Яркая,  литературно-музыкальная композиция  вызвала бурю аплодисментов. Неизменным успехом пользуются выступления преподавателей  и старшеклассников ДШИ «Тутти». Библиотека впервые проводила танцевальный мастер-класс. Участникам акции очень понравилось наше начинание. Все возрастные группы активно участвовали в мастер-классе.
Выступления членов ЛИТО «Москва. Чертаново Южное»  и поэтического объединения «Светоч» продемонстрировали взрослому населению  творческую активность людей старшего поколения. Появляются новые творческие личности, которые находят своих слушателей. 

Многих участников акции заинтересовали  кружки комплекса и их  работа. Все информационные листовки о работе кружков, творческих объединений библиотеки   были разобраны. С интересом рассматривали посетители акции пресс-дайджесты библиотеки   по тематическим программам. 
Очень понравилось ребятам участие в викторинах. Призы и подарки радовали детей. Ребятам вручили  35 игрушек, 35 книг, 40 красочных закладок для книг, 28 блокнотов и записных книжек, 18 ручек, 10 наборов цветных карандашей, 6 наборов фломастеров, 15 книг-раскрасок и 16 комиксов.  
Буккроссинг обрадовал всех. Почти все книги, отобранные для акции, были разобраны желающими. Всего было подготовлено для раздачи 280 книг, взяли 217.огучим искусством и даже оружием
.

